

bb. 48. időjárásjelentés

il la

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

változékony idő

várható időjárás szerda estig:

éjszaka tulnyomóan felhős idő, többfelé eső, néhány helyen zicatar. napközben felhőátvonulások, szórványosan előforduló záporral, zivatarral. időnként megélnkü, helyenként megerősödő nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 21-26 fok között./mti/

--

vb. 49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig:

rj la

1974. július 9.

- 46. dinh asszony a béketanácsnál
- 47. ifjúsági szolidaritási gyűlés bábolnán
- 48. időjárásjelentés
- 49. hírjegyzék. /mti/

--
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.30 rj

- 36 -

NA 20^o

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1.bővül a földalatti hálózata, gyorsvasuttá fejlődik a hév

i hi/tr/il la

1974. július 10.

a budapesti lakosság utazási igényeinek kielégítése több mint 80 százalékban a fővárosi tömegközlekedésre hárul - a vároházi szakemberek számításai szerint. ezt az arányt a gépkocsik számának növekedése némileg enyhíti ugyan, a tömegközlekedés feladatai azonban a következő években sem csökkennek. a főváros beépített területének növekedése, a városközponttól távolos körzetek, s a bkv által kiszolgált környező helységek lakosság-számának emelkedése további erőteljes fejlesztést ír elő. az elkövetkező évek programjában az egyik legfontosabb tennivaló: az észak-déli metrovonal gyorsütemű építése. ebből 11 kilométeres vonalat 1980-ig át akarnak adni a forgalomnak. ilyenmódon - a milleniumi földalatti 5 kilométeres hosszát is beleszámítva - 26 kilométeres földalatti hálózat lesz már az üzembe. a három hév vonalcsoporthól kettőnek korszerű kapcsolata létesült már a metrovonallal /batthyány tér, örs vezér tér/, sor kerülhet a harmadik, dél-pesti kapcsolat kiépítésére is, s tervezik a csepeli gyorsvasut bevezetését a kálvin térre. ezzel valamennyi hév kapcsolat létrejönne s a vonalak korszerűsítésével azok is a gyorsvasut teljes értékű részei lennének.

/folyt.köv./

- 1 -

M

bb. 1./bővül folyt./ il

az észak-déli metro-vonal 1976-ban átadásra kerülő első szakasza után két irányban folytatják az építést: észak felé az élmunkás térig, déli irányban a kőbánya-kispest máv állomásig, ahol járműtelep is léteesül. tervezik egyidejűleg a délbuda-zugló metro-vonal első szakaszának megindítását is, a baross tér és a kosztolányi dezső tér között.

a következő években tovább folytatják a hév vonalak korszerű elővárosi gyorsvasúttá fejlesztését. elsősorban a szentendrei vonalat korszerűsítik. az észak-budán /békásmegyér, csilaghegy, óbuda/ épülő csaknem 20 000 új otthon lakóinak közlekedését is meg kell oldani, új szerelvényeket kell beszerezni stb. ez megköveteli a szentendrei tároló-javító bázis fejlesztését és bővítését, valamint két újabb áramátalakító építését. a közlekedés gyorsítása színvonalának növelése a meglévő elavult és korszerűsítetlen biztosító berendezés helyett új, automatikus rendszer létesítését teszi szükségessé. hasonlóképpen a többi hév vonalon is javítani kell a tömegközlekedést. ezek közül kiemelkedik a tököl-ráckeve vonalszakasz villamosítása, amely egyben lehetővé teszi a diesel-vontatás megszüntetését./mti/

--

bb. 3. Légtartós fedettuszoda - a honvéd sportegyesületnek

vid il hgy

1974. július 1.0.

sportszakemberek körében is sikert aratott a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat új terméke, a szintetikus műanyaggal impregnált ponyvából készülő, légtartós, vagyis fel-fújható óriás-sátor: kezdetben raktárnak, majd kiállítási csarnoknak készítettek ilyeneket, legutóbb pedig szentesen jól bevált fedettuszodaként is. mintájára most ennél nagyobbakat készítenek a budapesti honvéd sportegyesületnek. a tetszetős, sárgakék csikos ponyvasátor több mint 1500 négyzetméteres területet fed majd be. a nagy zeppelin léghajóra emlékeztető sátrat ventilátorok által befúvatott levegő tartja fenn. a ponyvaszodát - ahová meleg légfolyoson lehet majd bejutni - fűtéssel, villanyvilágítással is ellátják. „építési”, költsége csak töredéke egy hasonló méretű, szilárd vázszerkezetű uszodáénak. /mti/

--

- 2 -

M

bb. 2. közvetlen kapcsolat az évi egymillió tonna magyar tranzitárut további -tő Lengyel kikötőkkel

i sz/tr/ie/il la

1974. július 10.

a masped szállítványozási vállalat elsőizben kötött szerződést közvetlenül a lengyel kikötői egyesüléssel. eddig a masped a magyar tranzit árut a c. hartwig lengyel szállítványozási cégen keresztül juttatta el a három nagyforgalmu balti-tengeri kikötőváros - gdynia, gdansk és szccecin - kereskedelmi flottájával a tengerentúlra. a most aláírt szerződés lehetővé teszi, hogy ezentul a masped és a lengyel kikötők közvetlen érintkezése útján meggyorsítsák a tranzitforgalmat.

a magyar tengerentuli külkereskedelmi áruforgalom csaknem 40-45 százalékát e három lengyel kikötő kereskedelmi hajói bonyolítják le. a magyar tranzitáru szempontjából a legjelentősebb kikötő szccecin, itt rakodják át a magyar export- és import tömegáru nagyrészét. gdyniából elsősorban darabárut szállítanak. gdansk forgalma a következő években emelkedni fog, ugyanis nemrég fejezték be az új rakpart építését, ahol a foszfátot és az apatitot automatizált berendezésekkel rakják át. ezekbe a kikötőkbe futnak be többek között szójabab-, nyersbőr-, foszfát és egyéb szállítóanyagok. exporttermékeink közül acél- és vasgyártmányokat, alumíniumtermékeket, síkűvegáruat továbbítanak a tengerentuli államokba a lengyel hajók. az év első hat hónapjában összesen több mint 300 000 tonna magyar tranzitárut szállítottak gdanskból, gdyniából és szccecinből, s az év végéig ez a mennyiség várhatóan eléri az egymillió tonnát is. ^{+kavé}

a balti tengeri kikötők jelentősége az utóbbi években megnövekedett, s ez szükségessé tette Lengyelország és az ndk kikötőinek és szállítványozási vállalatainak összefogását. nemrég alakult meg az interport iroda, amely koordinálja a három lengyel kikötő, valamint rostock és wismar forgalmát. az iroda biztosítja hogy a tranzitáru abba a kikötőbe kerüljön, ahol az adott időpontban megfelelő kereskedelmi hajó és munkaerő kapacitás áll rendelkezésre./az ndk kikötőiből is szállítanak a tengerentúlra magyar exportárut, főleg élelmiszeri termékeket./ a napokban budapesten járt az interport küldöttsége s a masped vezetőivel a balti-tengeri kikötők fejlesztéséről, az együttműködés fokozásáról tárgyaltak./mti/

--

- 3 -

M

t

bb. 4. augusztus 26-án kezdődnek az óvodai felvételek budapesti - társadalmi bizottságok döntenek a felvételekről

i zsu/gk/hi/il la

1974. július 10.

a budapesti óvodákban augusztus 22-én függesztik ki az óvodai felvételekről szóló tájékoztató i hirdetőanyagokat. a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának intézkedésére augusztus 26-tól, szeptember 30-ig lesznek a jelentkezések, s ez az intézkedés a tanácsi és üzemi óvodákra egyaránt vonatkozik. azokban az intézményekben, ahol tulajeljárás lesz, társadalmi bizottságok bírálnak majd el a kérelmeket. a bizottságok tagjai - óvónők, tanácsstagok és mások - a helyszínen, a családi környezetben is megvizsgálják az igényjogosultságot és ezt követően döntenek a felvétel ügyében. az óvodai felvételeknél elsősorban a bölcsődékből kikerülő háromévesek, továbbá az egyedülálló anyák, a fizikai i dolgozók, a nagycsaládosok gyermekei, valamint a gyermekgondozási segélyt három évig igénybe vett édesanyák gyermekei jönnek számításba. a felvételi bizottságok szeptember 5-ig tartják meg ülésüket.

a fővárosi tanácsnál elmondták: valószínűleg az idén is lesznek olyan gondozási segélyben részesülő édesanyák, akiknek gyermekei október 31. után töltik be a 3. életévüket. ha óvodába akarják járatni gyermekeiket, nekik is most kell jelentkezniük. ez természetesen nem felvételt, csupán előjegyzést jelent, s a kerületi tanácsok művelődési osztályai a lehetőségekhez képest gondoskodnak a gyerekek év közbeni elhelyezéséről.

az óvodákban szeptember 7-én kifüggesztik a felvett az elutasított és az előjegyzett gyerekek listáját. itt tüntetik fel azt is, ha valakit helyhiány miatt másik óvodába irányítottak át. az elutasított gyerekek szülei szeptember 15-ig fellebbezhetnek az illetékes kerületi tanács művelődési osztályánál.

a beiratkozás szeptember 9-10-én lesz, ekkor kell befizetni az ebédpénzt is. az óvodai foglalkozások szeptember 16-án kezdődnek, s ezen a napon kerülnek át az óvodákba azok a bölcsődések, akik október 31-ig betöltik 3. életévüket./mti/

--

- 4 -

M

bb 5. emelkedik a tejfogyasztás

i jf/pf um ie la

1974. július 10.

növekszik a termelői tej-kinálat, az ipar ennek megfelelően a tavalyinál több tejet és tejterméket biztosít a kereskedelmnek. az első félévben 11 százalékkal több tejet vett át az ipar, mint az elmúlt év azonos időszakában, s így bővebb volt a kínálat. tejből 8 százalékkal, kakaóból, joghurtból és kefirből 45 százalékkal, sajtból mintegy 30 százalékkal vásároltak többet a fogyasztók s nőtt a tejföl és a túró forgalma is.

a javuló értékesítési eredményekben része van annak, hogy egyre több, eddig ellátatlan települést kapcsolnak be az eladó hálózatba. tavaly 460 községet vontak be a központi tejellátásba, s idén újabb 400-450 községbe jut el a pasztörözött tej. remény van arra, hogy az év végéig 3200 település közül már több mint 2000-ben rendszeres lesz a tejellátás. az ipar megfelelő választékot kínál, 120-féle termék kerül ki az üzemeiből. /mti/

--

bb 6. 154 százalékos utépitők - a jó munka jutalma: külföldi utazás - építőtábori hírek

i pr/gk um hi la

1974. július 10.

szombaton, július 13-án már a második kéthetes turnus önkéntes diákmunkásai teszik le a szerszámot a magyar kommunista ifjúsági szövetségi nyári építőtáborában. a központi szervezésű 34 táborból június 16-án 28 nyitotta meg kapuit - a 4109 helyre 4006 egyetemista, főiskolás, középiskolás és szakmunkástanuló érkezett. ezt az arányt - 98.7 százalék - a kisz kb építőtáborok bizottsága igen jónak minősítette.

az első két hétről még nem készült számszerű munkaösszesítés, annyi azonban már bizonyos, hogy a kétkézi munkával most ismerkedő ujoncok és a „veterán”, táborozók derekasan helytálltak. mindössze két tábor nem teljesítette tervét, a többiek azonban bőven rádolgoztak a 100 százalékra. a tábori munkanormák természetesen a diákok képességeihez igazodnak, alacsonyabbak a felnőttektől megkövetelnél. jóllehet a nyári pihenőjükből két-két hetet feláldozóktól csak azt kívánták meg, hogy álljanak helyt a vállalt feladatok elvégzésekor -, a kitűzött munkát végezzék el a brigádok becsületesen -, a táborokban mégis élénk munkaverseny bontakozott ki, vetélkedtek a brigádok, az iskolák. az első turnus mezőgazdasági táborában a diákmunkások átlag 127.8 százalékra teljesítették normájukat, az építőipari táborokban pedig 139.5 százalékra. /folyt.köv./

- 5 -

M

bb 6. /154 százalékos ...folyt./um

kiemelkedően jó munkát végeztek az m 7-es ut építésén dolgozó polgári „hess károly”, tábor lakói: 154 százalékos teljesítményt mondhatnak magukénak. az eredményesen tevékenykedők jutalma nem maradt el: dicséretetek, oklevelek, kiváló brigád-jelvények, könyvek, ajándéktárgyak találtak gazdára, a legjobb 40 diák pedig - akiket munkájuk alapján a táborok önkormányzata, a tábornács választott ki - már zsebében érezheti a jegyet arra a barátság-vonatra, amely berlinbe, a német demokratikus köztársaság fővárosába indul.

a második turnus önkéntesei június 30-án láttak munkához - 5574-en. ekkor már fogadta lakóit újabb hat tábor is, a balatonboglári és a villányi „kállai éva”, és a budapesti „mező imre”, a balatonedericsi „latinca sándor”, valamint a biatorbágyi és a csepeli „ságvári endre”, a hírek szerint ebben a turnusban már egyetlen tábor sem marad 100 százalék alatt.

a napi hatórás munka végeztével mindenütt gazdag program várta az önkéntes munkásokat. balatonaligán például műsoros divatbemutatót tartottak, a koncertet adtak a zeneakadémisták, törökbálinton és halászteleken pop-song együttes muzsikált, jakabszálláson és balotaszálláson a fővárosi művelődési ház modern táncklubja mutatta be műsorát./mti/

.-.

bb 9. elkészült az első jubileumi kiállítás kiskunfélegyházán
vid/um hgy 1974. július 10.

a várossá nyilvánításának 200. évfordulóját ünneplő kiskunfélegyháza nagyszabású kiállítás-sorozaton mutatja be múltját és jelenét. helytörténeti, ipari, mezőgazdasági kiállításokra, kereskedelmi, egészségügyi és más bemutatókra készül az ünneplő kiskun város. az első jubileumi kiállítást -, amely az őskori emlékektől napjainkig dokumentálja gazdag anyaggal a kiskun kapitányság egykori székhelyének érdekes történetét - már összeállították és július 14-én nyitják meg a kiskun muzeumban. a város gazdaságát reprezentáló különféle bemutatóknak iskoák és más intézmények adnak helyet. ezeket a hagyományos augusztusi kiskun napokon nyitják majd meg./mti/

.-.

- 6 -

14

fbb 8. új sugárkezelők, onkológiai osztályok épülnek - fejlesztik a hazai onkológiai hálózatot

i mir/gk um zs la

1974. július 10.

miskolci péter, az mti munkatársa írja:

onkológusok és egészségügyi statisztikusok a közelmúltban érdekes vizsgálatot végeztek az egyik legpusztítóbb betegséggel, a rákkal kapcsolatban. a felmérés során egyebek között arra kerestek választ, milyen a rosszindulatú daganatos megbetegedésekben szenvedők nem és életkor szerinti megoszlása. a rák elleni küzdelem számára rendkívül tanulságos, a szűrőhálózat tevékenységének is irányt mutató vizsgálat megállapítása szerint a rosszindulatú daganatos megbetegedések napjainkban fiatalabb korban támadnak, mint pár évtizeddel ezelőtt. ugyanakkor más betegségekhez viszonyítva a rák az idősebb korosztályt kevésbé veszélyezteti, mint korábban. a 65 évesnél idősebb emberek körében például a daganatos megbetegedések a halálokok között - az elmúlt husz évben - a harmadik helyre szorultak vissza.

a nemek közötti megoszlást illetően az adatokból arra következtetnek a szakemberek, hogy a nők körében a jövőben lassul, illetve megáll a rákos betegségek előfordulásának növekvő aránya. föltehető viszont, hogy a férfiaknál esetleg nő a rákos megbetegedés veszélye. mindez arra figyelmeztet, hogy a szűrővizsgálatok hatókörét a jövőben szélesíteni kell, hiszen - mint ismeretes - az idejében fölfedezett rákbetegségek gyógyíthatók.

a hazai onkológiai hálózat ebben a tekintetben széles körű tapasztalatokkal rendelkezik. magyarországon évente átlagosan 20 ezer új rákos beteg gyógyítását, kezelését és egészséges ember rákszűrését, sejttani vizsgálatát végzik el. a nemzetközi viszonylatban is fejlett hazai onkológiai apparátus a területi kórházak speciális osztályain több mint 700 ágygal rendelkezik. debrecenben, pécsen, szombathelyen és budapesten - s legújabbán miskolcon is - a kórházakban és a klinikákon korszerű gyógyászati eszközök, kobaltágyuk is vannak. az országos onkológiai intézet - e hálózat szakmai irányítója - kobaltágyuin kívül magfeszültségű sugárforrással, egyebek között betatronnal is rendelkezik. emellett az országban jelenleg számos sugárkezelésre is alkalmas onkológiai osztály épül.

/folyt.köv./

- 7 -

14

bb 8. / új sugárkezelők, ...folyt./um

az intézményhálózat teljes kiépítése a szakemberek szerint néhány éven belül az egész ország lakosságának kielégítő sugárkezeléses ellátását biztosítani fogja. emellett igen biztató perspektívát ígér hazánkban a kgst-országok nemzetközi rákkutatási programjában való részvétele is. a tavaly decemberben aláírt megállapodás alapján ez év januárjától magyar szakemberek látják el a program egyik legfontosabb feladatát, a daganatos megbetegedések kezelésére alkalmas ógyógyszerek kikísérletezésének és gyártásának nemzetközi koordinációját. /mti/

--

b b 10. külön áruházi osztályok csecsemőknek és kismamáknak, gyermekruházati kisáruház a belvárosban - a centrum áruházak intézkedései a gyermekruházati ellátás javítására

i kf/pf um ie labbbbs

1974. július 10.

a centrum áruházak vezetői az év elején programot dolgoztak ki a gyermek- és csecsemőruházati ellátás javítására. a választék és a vásárlási lehetőségek bővítésére. az áruházak kiszervezetei védnökséget vállaltak a program fölött. a termelő üzemek a szállító vállalatok kiszervezeteivel szocialista szerződéseket kötöttek, hogy az igényeket minél jobban kielégíthessék; rendszeresen figyelemmel kísérik a gyermekruházati cikkek forgalmának, választékának alakulását és segítik a folyamatos ellátást.

a centrum áruházak vezetői a napokban ellenőrizték a program végrehajtását. megállapították egyebek között, hogy a termelőkkel való szorosabb együttműködés, a kiszervezettek közötti jó kapcsolat eredményeként, viszonylag rövid idő alatt, a korábbi évekhez képest kedvezőbben alakult az ellátás, örvendetesen javultak a vásárlási körülmények.

az intézkedések végrehajtása a corvin áruházban kezdődött, ahol - a rekonstrukció eredményeként - 400 négyzetméteres „babi-mami”, osztályt szerveztek; azóta is gazdag választékát tartják a kismama ruháknak, sokféle bébi-és csecsemőholmit kínálnak, s hetenként háromszor szakképzett gyermekgondozónő ad tanácsot a hozzá forduló kismamáknak.

/folyt.köv./

- 8 -

MA

bb 10. / külön áruházi osztályok ...folyt./um

az úttörő áruház szocialista megállapodást kötött az érdekelt négy nagykereskedelmi vállalattal a bébi- és gyermekruházati cikkek és a stabilizált áru gyermekruhák folyamatos szállítására. az áruház különböző osztályairól kivonták a „felölt”, cikkek egy részét - lakástextil, drága méteráru, ital- és dohányáru stb. - s az áruösszetétel módosításával, az átszervezéssel nyert 150 négyzetméteres területen csecsemő- és bÉbiházati osztályt állítottak fel. az osztályon különféle összetételű kelengye-csomagok összeállításával is könnyítik a kismamáknak a választást.

a nemrégiben nyílt egri és zalaegerszegi, „centrumban”, is már külön osztályuk van a csecsemőknek és a kismamáknak, akikre a veszprémi áruház rekonstrukciója során is gondoltak. a tervek szerint még ebben az évben ott is lesz külön kismama- és csecsemőruházati szakosztály.

a luxus áruház belvárosi gulaschki boltját rövidesen átalakítják. várhatóan augusztus végén a deák ferenc utcában gyermekruházati kisáruház nyílik, ahol 12 éves korig kínálnak a csecsemők, illetve gyermekek részére fehérneműt, kötöttáru, egyes felsőruházati termékeket és cipőt. az évi 25-30 millió forintos forgalomra készülő kisáruház a luxus áruház kezelésében működik majd, de nem luxus árakkal. arra törekednek azonban, hogy - a termelőkkel, elsősorban a ruházati szövetkezetekkel kötött szerződések alapján - az új kisáruház másutt nem kapható, monopolcikknek számító különleges gyermekruházati cikkek is tarthasson. /mti/

--

bb 7. jól érzik magukat a busák a balatonban

vid/um kz hgy.

1974. július 10.

1972-ben, a balatoni vízvédelmi bizottság engedélyével - kísérletképpen - néhány ezer fehér- illetve pettyesbusát telepítettek a tóba. a sulygyarapadásuk, az elmúlt hetek zsákmányainak tanúsága szerint, szembevethetően jó. a haltenyésztési szakemberek arra következtetnek, hogy a busák kitűnő környezetre, elegendő táplálékra találtak a balatonban. főbérleti „jogot”, ennek ellenére még nem kaptak. a tihanyi biológiai intézet további beható vizsgálatok tapasztalatai alapján tesz majd javaslatot a kérdés eldöntésére. /mti/

--

- 9 -

MA

bb 11. tolna megye közigazgatási krónikája

vid/um hgy

1974. július 10.

szekszárdon, a tolna megyei tanács vb levéltárának kiadásában megjelent a tanulmányok tolna megye történetéből című értékes monográfia csaknem félezer oldalas ötödik kötete. a tudományos körök, történetkutatók és érdeklődők figyelmét országszerte kiváló monográfia újabb kötetét kétezer példányban készítették a szekszárdi nyomdában, hetvenként képmelléklettel. a nagy formátumu, műbörkötésű könyvben országos tekintélyű kutatók, köztük budapesti és pécsi egyetemi tanárok, jogtudósok kilenc igen tartalmas tanulmányát teszik közzé tolna megye közigazgatásának történetéről az 1600-as évektől 1949-ig terjedően. ebben a kötetben nyilvánosság elé tárják a pécselt tizenkét évvel ezelőtt elhunyt dr. holub józsef akadémikus az újjáépítés megindulása tolna megyében a török kiűzése után 1686-tól 1703-ig című posztumusz munkáját is. /mti/

--

bb 12. az erkélyről mászott a lakásba a tolvaj

i bc/gg um hi la

1974. július 10.

németh ferenc 31 éves alkalmi munkás, győri lakos budapestben a ix. kerületi aranyvirág sétányon egy lakás erkélyablakát kővel bedobta, a nyíláson benyulva kinyitotta az erkélyajtót, és behatolt a lakásba. onnan ékszert és különféle ruhaneműket tulajdonított el, ezek egy részét a tolvaj leleplezése után lefoglalták.

a központi kerületi bíróság németh ferencet - figyelembe véve, hogy korábban többször megbüntették - két évi szabadságvesztésre ítélte jogerősen. /mti/

--

- 10 -

M

bb 13. pályázat a nagy lakótelepek ivóvíz-magastárolóinak megtervezésére

i sb tr ie bh la

1974. július 10.

az országos vízügyi hivatal, az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium, a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatósága és a magyar hidrológiai társaság országos pályázatot hirdet a nagy lakótelepek ivóvíz-magastárolóinak megtervezésére. az érdeklődők július 15-től vehetik át a tervpályázati kiírást a magyar hidrológiai társaság titkárságán, s a kész terveket legkésőbb október 21-ig kell postára adni. a pályaművek díjazására és a legjobb tervek megvásárlására 340 000 forintot fordítanak. /mti/

--

bb 14. stabilizálódik a munkásállomány - egyre nő a törzsgárda tagok aránya veszprém megye nagyüzemeiben

vid bh hgy

1974. július 10.

stabilizálódik a munkás állomány, egyre nő a törzsgárda tagok aránya veszprém megye nagyüzemeiben, állapította meg a szakszervezetek megyei tanácsának széleskörű felmérése. 11 népgazdasági szempontból is nagyjelentőségű üzemben szerzett tapasztalatokat igen pozitívnak ítélték. 1971-hez viszonyítva - közel 5000-rel nőtt azoknak a száma, akik öt évnél régebben dolgoznak ezeknél a vállalatoknál. szembejövő, hogy a munkások szociális körülményeinek javítására sokat költő vállalatoknál a legnagyobb a törzsgárda tagok száma is. a gondoskodás hosszú távon gazdaságos befektetésnek bizonyult a fűzfői nitrokémiánál is, ahol a törzsgárda tagok száma már meghaladta a 3500-at. ez az egyenletesen fejlődő dunántúli vegyi üzem, óvodák, bölcsődék építésében, a lakások létesítésében egyaránt élen jár veszprém megye üzemei között. hasonló tendencia tapasztalható az utóbbi két-három évben, - a rohamosan fejlődő ajkai timföldgyárban és a veszprémi bakony művekben is. az alumínium program, valamint a zsiguli program megvalósítása egyre több dolgozót vonz ezekhez az üzemekhez.

a szociális intézkedések mellett a munkakörülmények javítása, a gépesítés, a korszerűsítés, egyre jobban köti a dolgozókat a várpalotai szénbánya vállalathoz is. ezt bizonyítja, hogy amíg 1971-ben a törzsgárda tagok száma itt alig közelítette meg a 2000-et, ma már elérte a 3000-et. /mti/

--

- 11 -

7.40 bh

g^{oo}g

bb 15. új módszer a pillangós takarmányok tartósítására -
széndioxiddal kezelt takarmány légmentesített fóliasátorban

vid bh hgy

1974. július 10.

a balatonedericsi termelőszövetkezetben, a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézetének új takarmány-tartósítási módszerét alkalmazzák a pillangós növények silózására.

a pillangós növények tartósítására kidolgozott módszer, a kísérletek során, meglepően kiemelkedő eredményt hozott. e módszer szerint, a levágott pillangós takarmányt felszecs-kázva pvc fóliába helyezik, majd légmentesen lezárják. a vákummal légmentesített takarmány tömegre ezután széndioxid gázt fuvatnak, amelynek hatására a növényi sejtekben lévő életfolyamatok megszűnnek, s ez egyben megakadályozza az erjedést is. így majdnem zöld állapotban, minimális erjedéssel, tudják tartósítani a pillangós növényekben lévő nagyértékű fehérje-tartalmat.

az idén a balatonedericsi termelőszövetkezetben több mint 200 vagon takarmányt raktároznak fóliasilóba ezzel a módszerrel. a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az így tartósított takarmány tápanyaga, illetve vitamin tartalma, csaknem egyenlő a zöldpillangósokéval.

a keszthelyi termelésfejlesztési intézet, amely dunántúlszer-te már ajánlotta e módszer alkalmazását, felhívja a gazdaságok figyelmét, hogy az új technológia csak abban az esetben jár teljes sikerrel, ha a műveletet - a növény levágásától és a művelet befejezéséig - egy nap alatt hajtják végre.

a munkafolyamat egynapos megszakítása már felére csök-kentheti az eredményt./mti/

-. -

bb 16. tűzvédelem az aratásnál

i jf pf ie bh la

1974. július 10.

a kenyérgabona betakarítását valamennyi mezőgazdasági üzemben megelőzték a tűzvédelmi szemlék, ellenőrzések. a nyári hónapokban leginkább a kalászos terményeket fenyegeti a tűz, amely az elmúlt évben tetemes károkat okozott. az 1973. évi betakarításnál több mint száz esetben pusztított tűz az aratásnál és a cséplésnél, s nagymennyiségű lábon álló vagy learatott termés semmisült meg. a legnagyobb veszély a vasutak menték fenyegeti a terményt, a legtöbb tűz még mindig a moz-donszíktráktól keletkezik. éppen ezért ott, ahol a gabonát a vasútvonalhoz közel vetették el, az aratást már az ugynevezett viaszérésben meg kell kezdeni.

/folyt. köv./

- 12 -

7.50 bh

915g

bb 16. / tűzvédelem ... folyt./ bh

a tűzvédelmi ellenőröknek munkát ad a rendszeres fel-mérés; meg kell állapítani, hogy mindenütt kioktatták-e a gépek kezelő személyzetét a szükséges tudnivalókról, és ellenőrizniük kell, hogy a gabonátáblákon megfelelő-e a tűz-oltó felszerelés. felkészülnek arra is, hogy a learatott termést mindaddig óvják, amíg be nem kerül a magtárakba.

a mezőgazdasági termények betakarításánál mindinkább számolnak azokkal a tüzesetekkel, amelyeket a mezőgazdasági gépek és berendezések okozhatnak. ezért a műszaki eszközök rendszeres ellenőrzését megszigorítják./mti/

-. -

bb 17. magyar fiatalok az ndk-ban, ndk-beli ifjumszolgálatok hazánk-ban - tudósítás a vendégfogadásról és a szakmai gyakorlat ered-ményeiről

i ol-sl/gg gi ie hgy

1974. július 10.

a két kormány megegyezése alapján 1967 óta magyar fiatalok szakmai gyakorlaton vesznek részt az ndk üzemeiben, az idén pe-dig megérkezik hazánkba az ndk fiatal szakszolgálatának első cso-portja, hogy Magyarországon mélyítse el szakmai ismereteit.

az elmúlt hét évben több mint 25.000 magyar fiatalot látott vendégül az ndk, a legutóbbi esztendőben is 3400-3500 ifjumszolgálat utazott a baráti országba, s jelenleg is 8000 fiatal szakszolgálat dolgozik, tanul az ndk üzemeiben, hogy hazatérve az ott tanultakat is hasznosíthassa. a magyar vállalatok most ké-szülnek fel az ndk-beli fiatalok fogadására, akik minden bizony-nyal szintén jól gyümölcsözteszhetnek majd hazájukban a hároméves szakmai gyakorlat eredményeit.

az adn és az mti munkatársai az alábbiakban arról tudósíta-nak, hogy a magyar fiatalok hogyan érzik magukat, milyen ered-ményeket értek el az ndk-ban, s hogyan készülnek Magyarországon a baráti államból érkező ifjumszolgálatok fogadására.

/folyt. köv./
9,30/gi

- 13 -

10⁰⁰ Gg

bb 17. /magyar fiatalok ... 1. folyt./gi

elismerés a jó munkáért

a magyar fiatalok szakmai gyakorlatára az ndk legjelentősebb, legkorszerűbb üzemait jelölték ki, ahol a modern technológiát és a munkaszervezés legjobb módszereit is elsajátíthatják. a vállalatok vezetői és a munkáskollektívák nagy elismeréssel nyilatkoztak arról, hogy a magyar ifjúság a tanulásban és a munkában egyaránt jól megállják helyüket. tehetségük és szorgalmuk elsősorban azokon a helyeken szembeötlő, ahol viszonylag nagy számban dolgoznak, s valóban kollektív munkát produkálhatnak. ezek közé tartozik a lipcsei kerület 12 üze-
me, ahol jelenleg is több mint ezer fiatal magyar lakatos, hegesztő és szerelő dolgozik, valamennyien tagjai az ifjusági brigádoknak. a lipcsei drehmaschinenwerken különösen a munka minőségének javításában értek el számottevő eredményeket, együttműködve német szaktársaikkal. a két ország fiatal ujitóinak közösen sikerült a többsörös automata esztergapadot úgy átalakítaniuk, hogy a nagyteljesítményű gép elnyerte a q-márkajelzést, ami a kiváló minőség kifejezője.

közös munka - együttes szórakozás

az industriemontagen /imo/ és a budapesti vegyipari gépszerelő vállalat között tíz évvel ezelőtt kialakult együttműködés a szakmai gyakorlat sajátos formájában folytatódik merseburgban, az imo gyár különböző építkezésein, amelynek munkálataiba 250 fiatal magyar szerelő is bekapcsolódott. főként a böhleni kombinát és a zeitz művek építkezéseinél, de nem kevésbé a schwedti nyersolajlepárló és a leunai nitrogén gyár építésénél igen jó eredményeket értek el a magyarok. - ha a határidő nagyon szorongat - mondotta erhard ritter, az imo pártszervezetének titkára - magyar barátainkra mindig számíthatunk, munkájukat mindenkor kifogástalanul elvégzik, ezért közülük többen élmunkások lettek, sőt egész magyar kollektíva is megkapta a kiváló munkáért járó kitüntetést. a közös munkában szoros kapcsolat jött létre a magyar és ndk-beli szerelők között, közülük sokan szabadidejüket is együtt töltik. több merseburgi munkás a közelmúltban magyarországon járt, hogy az ndk-ban szövődött barátság jegyében meglátogassa a szakmai gyakorlat után hazatért magyar barátját.

művezetők ké léptek elő ...

karl marx-stadtban a modul zahnschneidenmaschinenfabrik vállalatnál egy évvel ezelőtt alakult magyar fiatalokból a kun béla brigád, amelyre az ifjusági kollektívák versenyében máris tiszteletreméltó helyet ért el. a brigádnak mind a 20 tagja kitűnően dolgozik, közülük hárman már a művezetői képzést is megszerezték.

/folyt. köv./
9,40/gi

bb 17. /magyar fiatalok ... 2. folyt./gi

a kelet-szász textiliparban dolgozó magyarok is sok elismerést kapnak, magatartásukért, tanulásukért, eredményeikért. különösen jó eredményt ért el az a 120 fiatal magyar munkás-lány, aki az oberlausitzi textilgyár hat brigádjában dolgozik immár évek óta. a május 8. brigád tagjai például szovjet ujitók módszerével jelentősen növelték a munka termelékenységét, s ezért a brigádtagok közül boszak katalin és gyöngyösi mária fonónok a közelmúltban elnyerték az élmunkás címet.

a riesa-i stahl-und walzwerkenben 100 magyar fiatal szerez szakmai képesítést, közülük 15-en már élmunkások, mivel ndk-beli ujitótársaikkal közösen több mint százezer márkás megta-
karítást értek el.

érezzék magukat nálunk jól ...

- szeretettel várjuk az ndk-beli hároméves szakmai gyakorlatról időről-időre hazatérő fiataljainkat, akik új módszerekkel ismerkednek meg, s ezeket itthon jól hasznosíthatják - mondotta mátyás pál, a munkaügyi minisztérium osztályvezetője. örövendetesnek tartjuk, hogy az ilyenfajta szakmai továbbképzés immár kétoldalúvá vált, s legújabb megállapodásunk értelmében mi is fogadhatunk szakmai gyakorlatra ndk-beli ifjúságokat. a megállapodás az 1976-80 közötti időszakra szól, de mód van arra, hogy már ennél korábban hazánkba látogathassanak fiatalok a baráti országból. már az idén 200 fiatalembert várunk hároméves gyakorlatra, fogadásukra megkezdjük az előkészületeket. szeretnénk, ha legalább olyan jól és otthonosan éreznék magukat nálunk, mint amilyen szeretettel-gondoskodással veszik körül az ndk-ban a kintlévő magyar fiatalokat. leendő munkahelyüket azoknak a vállalatoknak a köréből választottuk ki, amelyek már hosszabb ideje közvetlen kapcsolatban vannak ndk-beli üzemekkel, s így jól ismerik azok munkáját, feladatait.

partnervállalatok a vendéglátók

- így esett a választás például a szerszámgépipari művek-re, amely a karl marx-stadt-i fritz heckert kombináttal, továbbá az ikarus gyárra, amely az ifa automobil gyárral tart fenn szoros kapcsolatot. hasonlóképpen együttműködik ndk-beli üzemekkel a magyar optikai művek, amely ugyancsak fogad majd ndk-beli fiatalokat.

/folyt. köv./
9,50/gi

1020g

bb 17. /magyar fiatalok ... 3. folyt./gi

a kgm, a fővárosi tanács, valamint az érintett párt- és társadalmi **szervek** - a többi között segítenek abban, hogy az érkezők számára a megfelelő munkahelyen kívül alkalmas szállást is biztosíthassunk a fővárosban, lehetőleg közel a munkát adó üzemhez. szorosán együttműködünk az illetékes vázügyi szervekkel és a postával is, hogy a fiatalok rendszeres kapcsolatot tarthassanak az otthoniakkal, csomagokat kaphassanak és küldhessenek.

felkészülnek a fogadásra az üzemek

- hogyan készülnek fel az üzemek a fogadásra? - e kérdésre kégl. istván, a szerszámgépipari művek munkaügyi vezetője a következőket mondotta:

- vállalatunkhoz valószínűleg októberben 100 német szakmunkás érkezik. többségüket - de az is lehet, hogy mindannyiukat - el tudjuk helyezni soroksári uti esztérgagépgyárunkban, s a közelben, erzsébeten laknak majd, két-háromszobás lakásokban, ahol szobánként két-két fiatalember számára gondoskodunk modern otthonról. klubot, könyvtárat rendezünk be vendégeink számára, s a magyar gondnok a német otthonvezetővel közösen segít majd otthonossá tenni a környezetet. ami a vendégek munkáját illeti, főként a számjegyzérléses berendezések gyártásában kívánjuk őket bevonni, mivel jól tudjuk, hogy e szakma az ndk-ban is ugrásszerűen fejlődik.

- gondoskodunk arról is, hogy a vendégek megértsék és megértessék magukat új munkatársaikkal. kétszáz órás magyar nyelvtanfolyamot indítunk részükre, művezetőink számára pedig rövidített német nyelvtanfolyamot szervezünk.

- egyébként társadalmi szerveink is felkészültek a vendégek fogadására, különösen a kiszervezés, amely máris kidolgozta terveit arra, hogy milyen módon vonja be a vendégfiatalokat üzemünk mozgalmi életébe.

/folyt. köv./
9,55/gi

- 16 -

1025g

bb 17. /magyar fiatalok ... 4. folyt./gi

azonos munkáért azonos bér

- a hozzánk gyakorlatra érkező német fiatalok természetesen magyar szaktársaikkal azonos bérezést kapnak az azonos munkáért, s élvezik mindazt a kedvezményt, ami a hazaiaknak jár. a munkábaállást követő rövid betanulási időszakra némi teljesítménykedvezményt nyújtunk a szakmai gyakorlat résztvevőinek, s bizonyos, hogy később elérik magyar társaik teljesítményét.

az ikarus gyárban és a magyar optikai műveknél is hasonló gondoskodással, körültekintéssel készülnek az előreláthatólag október közepén érkező első szakmunkáscsoport fogadására. az ndk-ból érkező hírek szerint ott hasonlóképpen várják azokat a magyar fiatalokat, akiknek legujabb csoportja ugyan csak októberben indul. /adm - mti/

--

bb 18. közlekedési balesetek

s bh hgy

1974. július 10.

a ix. ker. boráros tér és a közraktár utca kereszteződésében, kiss miklós 26 éves autószerelő, kiskunlacházi lakos tehergépkocsival a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte, puskás ilona 46 éves gépkönyvelő, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. a gépkocsivezető ellen eljárás indult.

figyelmetlenül haladt át az uttesten a xiv. ker. hungária krt 106. szám előtt rigó zsolt 6 éves tanuló, gyáli lakos és egy személygépkocsi elütötte, rigó zsoltot a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

nem adta meg az elsőbbséget a iv. ker. jókai ut és bán tiber utca kereszteződésében kondás lajos 25 éves taxigépkocsivezető, budapesti lakos és összeütközött nagy istván 46 éves géplakatos, budapesti lakos személygépkocsijával. az összeütközés következtében nagy istvánné 42 éves ellenőr, budapesti lakos, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. a taxis ellen eljárás indult.

/folyt. köv./

- 17 -

10.45 bh

110g

bb 18. /közlekedési ... folyt./ bh

figyelmetlenül vezette kerékpárját, a xiv. ker. dózsa gy. uton polyák péter 13 éves iskolai tanuló, budapesti lakos és az előtte álló személygépkocsinak ütközött. polyák pétert a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

székesfehérvár belterületén koroknai józsef 35 éves lakatos, várpalotai lakos motorkerékpárjával elütötte a vele azonos irányban haladó vörös páll 25 éves csőszerező aszófői lakost, aki súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett, majd a motorkerékpár az uttestre borult. az uttesten fekvő motorkerékpáron, személygépkocsijával keresztül hajtott béres lajos 40 éves gépkocsivezető székesfehérvári lakos, melynek következtében koroknai a helyszínen meghalt. a baleset után béres lajos segítségnyújtás nélkül tovább hajtott, de a nyomozás során elfogták. béres lajost őrizetbe vették, ügyében a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot folytat.

váci belterületén, barakso ferenc 31 éves gépkocsivezető, váci lakos által vezetett nyergesvontatónak nekiütközött az előtte haladó fekete jános 23 éves gépkocsivezető, váci lakos által vezetett tehergépkocsi. utána barakso tehergépkocsija felhaladt a gyalogjárdára, ahol elütötte matyó józsef 75 éves éjjeliőr, váci lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. barakso ferenc nem tartotta be a követési távolságot.

nagykapornak belterületén egy tehergépkocsi elütötte a kerékpáron haladó bálizs istván 63 éves nyugdíjas nagykapornaki lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka, hogy a kerékpáros egy mellékutról féktávolságon belül a tehergépkocsi elé hajtott./mti/

--

bb 19. munkahelyi balesetek

bh hgy

1974. július 10.

az m 7-es autópálya építkezésén szabadbattyán térségében kárammal üzemeltetett daru által emelt betonszállító konténeren keresztül halálos áramütés érte ács ferenc 18 éves segéd munkást, pusztagegri lakost. a felelősség megállapítására műszaki szakértő bevonásával a vizsgálatot megkezdték.

a mecseki szénbányák szászvári aknájában szabó jános 39 éves szászvári lakos a kas és a vezeték tartó közé szorult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálatot szakértő bevonásával megkezdték./mti/

--

- 18 -

11.20 bh

1200g

bb 20. szép magyar könyv kiállítás a békéscsabai kner nyomdában

vid ká bh hgy

1974. július 10.

szerdán délelőtt békéscsabán a kner nyomda előcsarnokában megnyitották a szép magyar könyv 1973 című kiállítást. ezen az elmúlt évben kiadott kiváló és jó minősítést kapott könyvek láthatók. a több mint 260 nyomdaipari remekművet megtekintették a gyulai nyári eszperantó egyetem hallgatói is./mti/

--

bb 21. két óriás harcsa egy húzással

vid ká bh -cz

1974. július 10.

a levonuló árhullám a vízi emberek kezére dolgozik. nem mindennapos zsákmányra tett szert ifju gercsó andrás, a szegedi kossuth halászati szövetkezet tagja. szerdán a tiszta algyői szakaszán egyetlen háló-huzással két óriás harcsát fogott, az egyik 70, a másik 76 kilós volt. a két méternél hosszabb vízi ragadozók nehezen adták meg magukat. segísége is szükség volt a hatalmas halak szárazra emeléséhez. a szerencsés halásznak 80 százalékos előlegként 3400 forintot fizettek ki; a többit az év végi elszámoláskor kapja meg./mti/

--

b b 22. felhasználható: 17 óra után!

modern európai és magyar kórusművek bemutatója debrecenben

vid ká bh -cz

1974. július 10.

a debrecenben hatodik alkalommal megrendezett bartók béla nemzetközi kórusfesztiválon szerdán modern európai és magyar kórusműveket mutattak be a hazai és külföldi együttesek. fellépett a budapesti építő központi művészegyüttesének vegyeskara, a csehszlovákiai brno-i akadémiai kórus, az esztergomi labor műszeripari művek balassi bálint vegyeskara, valamint a kopenhágai akadémiai vegyeskar.

a zeneszerzők és a kórusok vezetői szerdán rendezték meg első szakmai tanácskozásukat debrecenben a modern kórusművek kísérleti stúdiójának tapasztalatairól./mti/

--
- 19 -

12.35 bh

1325g

bb 23. időjárásjelentés

bh hgy

1974. július 10.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

az évszakhoz képest még mindig hűvös idő

atlanti-óceán felől a kontinens belseje felé haladva továbbra is egymást követik a hűvös, nedves léghullámok. emiatt nyugat- és közép-európában folytatódik az évszakhoz képest hűvös, szeles idő. a meleg levegő hatása a szovjetunió európai területének északi felére korlátozódott. ott kedden csaknem mindenütt 20 fok felett volt a maximum hőmérséklet. az elmúlt 24 óra második felében kifejezően környékére helyeződött át egy mérsékeltövi ciklon. ennek hideg levegője egyre nagyobb területen érezteti hatását, s így ezzel egyidőben a meleg levegő uralma egyre kisebb sávon belül érvényesül.

házánkban kedden a dunántúlon már a délelőtti órákban megnövekedett a felhőzet, ezért ott csak 3-7 órán át sütött a nap. az ország többi részén napközben kevesebb volt a felhő, 8-11 órás napfénytartamot mértek. a kedd reggel 7 órától szerda reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt csaknem országsszerte esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége mindenütt 10 mm alatt maradt, csak mecshelyről jelentettek 10 mm-t. a legmagasabb hőmérséklet kedden 20-26 fok között volt. szerda hajnalra 11-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtti felhőátvonulások voltak, egy-két helyen futó zápor keletkezett. az északnyugati szél megerősödött, a dunántúlon egy-két helyen és a főváros környékén időnként viharossá fokozódott. házánkban a hőmérséklet 11 órára 17-23 fokig emelkedett.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltten emelkedik.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,6 fok volt, a százéves átlagnál 3,0 fokkal alacsonyabb. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig!

felhőátvonulások, szerdán több, csütörtökön kevesebb helyen futó záporral, egy-két helyen esetleg zivatarral. az élénk, időnként erős, a dunántúlon helyenként viharos lökésekkel kísért északnyugati szél csak igen lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 22-26 fok között.

a duna vizállása budapestnél : 363 centiméter./mti/

- 20 -

12.45 bh

1330 g

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 4. sz. hírünk: /augusztus 26-án... / 1. bek. 2-4 sorában a szöveg helyesen:

... a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának intézkedése augusztus 26-tól augusztus 31-ig lesznek a jelentkező-

sek... /tehát nem szeptember 30-ig!!!/

..-

bb 24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh -cz

1974. július 10.

1. földalatti, hév
 2. közvetlen kapcsolat a lengyel kikötőkkel
 3. légtartós fedettuszoda
 4. óvodai felvételek
 5. tejfogyasztás
 6. építőtáborok
 7. busák a balatonban
 8. onkológiai hálózat
 9. kiállítás kiskunfélegyházán
 10. a centrum áruházak intézkedései
 11. tolna közigazgatási krónikája
 12. az erkélyről mászott be a tolvaj
 13. pályázat
 14. törzsgárda veszprém nagyüzemeiben
 15. takarmány tartósítása
 16. tűzvédelem az aratásnál
 17. fiatalok az ndk-ban
 18. balesetek
 19. munkahelyi balesetek
 20. könyvkiállítás
 21. óriás harcsák
 22. kórusbemutató
 23. időjárásjelentés
 24. hírjegyzék
- /mti/

..-

- 21 -

12.50 bh

1330 g

bb 25. csehszlovák repülőgépet vett a nikex

t sz pf ie bh -cz

1974. július 10.

a csehszlovák omnipol vállalat szerdán a budaörsi repülőtéren átadta a nikex külkereskedelmi vállalatnak az első L-410 f típusu repülőgépet, amely megkönnyíti a polgári térképészeti munkát. a csehszlovák partnerek a budaörsi repülőtéren egyuttal bemutatták a repülőgép szalon-változatát is.

a nikex már korábban is vásárolt csehszlovák partnerétől különböző típusu mezőgazdasági repülőgépeket. a két vállalat vezetői tárgyalásokat kezdtek újabb típusú gépek import-lehetőségeiről is./mti/

-. -

bb 26. tapasztalatcsere az r-20-as számítógép alkalmazásáról

t kg s ie bh -cz

1974. július 10.

az r-20-as számítógép alkalmazásának tapasztalatairól tájékoztatták szerdán a fővárosi építőipari üzemgazdasági és ügyviteltechnikai iroda szakemberei azoknak a külkereskedelmi és kpm vállalatoknak a képviselőit, amelyek a következő években hasonló gépet szándékoznak vásárolni a szovjetuniótól. a szakmai tanácskozást pesti lajos, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese nyitotta meg

a kgst tagországok egységes számítógép rendszerehez az r-20-as berendezést a szovjetunió gyártja, s a hazai vállalatok jelenleg már 20-25 ilyen komputert rendeltek meg. ezeknek a gépeknek az üzembe állítása is hozzájárul a központi számítástechnikai program sikeres megvalósításához. a program, mint ismeretes, a számítástechnika széleskörű alkalmazásával, a hatékonyabb termelés elősegítését irányozza elő a hazai gyártmányu és a kgst-országoktól vásárolt berendezésekkel. az üzemgazdasági és ügyviteltechnikai irodánál 3 hónapja üzemel sikeresen az r-20-as számítógép, az iroda főként különféle építőipari vállalatok megbízásából végez számításokat a vállalatok munkájának megkönnyítésére. többek között a gép koordinálja a tervező, a kivitelező és a beruházó terveit, megbízható kalkulációt készít. a komputer alkalmazásával meggyorsul az építkezések előkészítése.

/folyt. köv./

-22 -

13.10 bh

10/11/15

bb 26./tapasztalatcsere ... folyt./ bh

az r-20-as számítógépet a folyamatos anyagellátás megszervezéséhez is felhasználják. a gépen feldolgozott adatok utmutatása nyomán kevesebb az állásidő, s jobb feltételeket teremt a munkások számára is. jelenleg már több mint 15 építőipari vállalatnál használják fel a számítógépen kiértékelt adatokat.

az r-20-as gép üzembe helyezése, működésének beindítása során nyert gyakorlati tapasztalatokat most az intézet munkatársai az érdeklődőknek közreadták, és így a „használati utasítás,, alapján a gépet vásárolt más vállalatok leegyszerűsithetik az üzembehelyezést./mti/

-. -

bb 27. együttműködési szerződést kötött a hungarotex és a hódiköt

i sz pf ie bh -cz

1974. július 10.

szocialista együttműködési szerződést kötött a hungarotex külkereskedelmi vállalat és a hódmezővásárhelyi divat kötöttárugyár. a szerződés hozzájárul, hogy a két vállalat a jövőben még jobban összehangolja munkáját.

a hungarotex a hódiköt termékeit, - elsősorban a női-, férfi-, és gyermek szintetikus pulóvereket - , már csaknem két évtizede exportálja a világ minden részébe. a legtöbbet az nszk-beli, libiai, kuvaiti és a norvégiai partnerek vásárolják. a gyár ezévi exportja több mint 10 százalékkal emelkedik a múltévihez képest; a szocialista országokba, elsősorban a szovjetunióba és csehszlovákiába mintegy 650 000 rubel értékben. a tőkés államokba 3,5 millió dollárért szállítanak kötöttáruat./mti/

-. -

bb 28. javítás a bb 18. sz. közlekedési balesetek című hírünkre

a hír utolsóelőtti bekezdésének negyedik sorában a helyes szöveg:

... utána barakso n y e r g e s v o n t a t ó j a

a bek. végére a következő mondatot kérjük beírni:

.. követési távolságot. barakso ferencet a rendőrség őrizetbe vette./mti/

-. -

13.15 bh

- 23 -

10/11/15

bb 29. megalakult az országos közművelődési tanács

i szó gk zs bh -cz

1974. július 10.

a minisztertanács a közművelődési munka irányításának összehangolására, ellenőrzésére, hatékonyságának fejlesztésére országos közművelődési tanácsot hozott létre. a testület a minisztertanács tanácsadó, véleményező, koordináló és ellenőrző szerveként működik. hatáskörébe tartozik a fejlesztési koncepciók, irányelvek, javaslatok kidolgozása a közművelődés egészét, illetve több szerv közművelődési tevékenységét érintő kérdésekre. értékeli továbbá a közművelődéspolitikai általános vagy egyes szakterületeken történő megvalósulását. ennek keretében az állami szerveket beszámoltatja, a társadalmi szerveket és a szövetkezetek érdekképviselői szerveit tájékoztatásra kéri fel közművelődési tevékenységükről. kezdeményezi a közművelődés egészét érintő minisztertanács előterjesztéseket, véleményezi továbbá a közművelődésre vonatkozó minisztertanács előterjesztéseket. a közművelődési tanács összehangolja a közművelődési feladatokat ellátó szervek gyakorlati közművelődési munkáját, erkölcsi és anyagi ösztönzőkkel segíti a közművelődés ügyét előmozdító, példamutató módszerek és megoldások bevezetését.

az országos közművelődési tanács elnöke: aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese. alelnökei: dr orbán lászló kulturális miniszter, virizlay gyula, a szakszervezetek országos tanácsának titkára, barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára./mti/

--

bb 30. ezerkétszáz lakóház rongálódott meg csongrádban - megkezdődött a vízkárok felmérése

vid bh -cz

1974. július 10.

csongrád megyében makón, szegeden és hódmezővásárhelyt, valamint kiszombor, apátfalva, magyarcsanak, maroslele, mindszent és deszk községekben mintegy 1200 lakóház rongálódott meg a hirtelen jött nagy esőzések következtében. tizenhat, egyébként is rossz állapotban lévő vályogház dőlt össze, vált lakhatatlanná. makó szenvedett a legtöbbet az elemi csapástól, ahol mintegy 800 házat károsítottak a belvizek, ezenkívül középületeket, három iskolát is, amelyek falai megrepedtek. a tanácsok által létrehozott bizottságok megkezdtek a károk pontos felmérését. /folyt. köv./

- 24 -

13.25 bh

Telk

bb 30. /ezerkétszáz ... folyt./ bh

umakón tanácsai állományon kívüli műszaki dolgozókat is bevontak a bizottságok munkájába. mindenütt gyorsított ügyintézésrel sietnek a lakosság segítségére. az összedőlt házak újjáépítésére illetve a megrongáltak felújítására kamatmentes vagy kedvezményes kölcsönt nyújtanak.

az árvíz és a belvíz egyaránt sújtotta csongrád megye több mezőgazdasági nagyüzemét. a tiszta, a maros, a hármas kőrös hullámtéri területén lévő gabonatáblákon, vöröshagyma-, zöldség ültetvényeken és a gyümölcsösökben előzetes becslések szerint több mint 60 millió forint értékű termés kiesés keletkezett. hasonló mérvű az a veszteség, amit az esőzések utáni tartós belvízborítás okozott./mti/

--

bb 31. vízbőség és vízhiány - öntöznek a nagykuságban és a jászágban

vid kz bh -cz

1974. július 10.

a középtiszai vidékén, a tiszta, a kőrös és a hortobágyberettyő mellékén a folyók áradása és a belvíz - tehát a vízfőlősleg - okoz gondot a mezőgazdasági üzemeknek, az élővizektől távolabb eső területeken, főleg a nagykuságban és a jászág egyes részein viszont még mindig a csapadékhiány. e területeken az utóbbi két évben keletkezett 150-200 milliméteres természetes csapadékhiányt, ugyanis az esőzések még csak részben pótolták. így állt elő az a különös helyzet, hogy sarud, füzesgyarmat, doba, tiszasüly térségében a belvíz-átemelő szivattyúk dolgoznak, másutt pedig az esőztető berendezések működnek.

a közös gazdaságok és az állami üzemek július elejéig több mint 62 ezer hektárt öntöztek meg, mintegy 15 ezer hektárral nagyobb területet a tavalyinál. a hűvös és időnként esős időjárás ellenére öntözött területek veteményei igen szépek, legalább kéthetes előnyben vannak az öntözetlen növényekkel szemben./mti/

--

- 25 -

13.45 bh

Telk

bb 32. köruti forgalom a balaton üdülőközpontjaiban -
százezer nyaraló vándorutja a tó környékén

vid kz bh -cz

1974. július 10.

a balaton partján, a viharos időjárás miatt szerdán a strandok csaknem elnéptelenedtek: az üdülővendégek tizezrei indultak kiránulásra. a nagyobb idegenforgalmi központok belterületei és sétányai eleven, nagyvárosi képet nyújtottak. síófokon, balatonfüreden, tihanyban, badacsonyban és hévízen a nap jó részében a főváros nagykörutjára jellemző forgalom hullámzott.

a tó partvidékén tartózkodó több, mint kétszázezer vendég mintegy ötven százaléka szerdán kiránduló uton járt: gépjárművekkel és hajókkal kereste fel a nevezetesebb helyeket. badacsonyt hozzávetőleg mintegy huszezren látogatták. a kompok ingajáratban, állandóan telt fedélzettel szállították a rév-kikötőknél kilométeres oszlopokban összetorlódtott gépjárműveket. a melegvizű hévízen, a bakony és a balafonfelvidék nevezetességein kívül sokezren látogattak el - főleg külföldi turisták - veszprémbe. a vár előtti teret zsúfolásig megtöltötték a különféle országokból érkezett járművek./mti/

-. -

bb 33. sajtótájékoztató az országos vezetőképző központban

t ni pf ie bh -cz

1974. július 10.

szerdán sajtótájékoztatót tartottak az országos vezetőképző központban; ismertették az 1973-74-es oktatási év eredményeit és az új tanév feladatait.

az elmúlt tanévről szólva dr. bérci gyula, az okv főigazgatója elmondta, hogy 24 tanfolyamon 588 gazdasági vezető kapott továbbképzést. ennél többen vettek részt különböző szemináriumokon és megyei tanfolyamokon, így az előző évhez képest több mint kétszázal, 1200 fölé emelkedett a képzésben résztvevő vezetők száma. először védtek meg szakdolgozatukat azok a felsőszintű vezetők, akik az előző évben fejezték be a komplex tanfolyamot. a 70 vezető ugyanannyi népgazdasági szintű és hasznú munkája gyümölcsozik az adott vállalatoknál, és segíti az intézet ilyenirányú munkáját. az elmúlt évben szervezték meg a megyei gazdasági vezetők fórumát, amely egy-egy gazdasági körzet vezetőinek plénuma lett. az érdeklődés - mintegy 600-an vettek részt - a kezdeményezés folytatását igényli és biztosítja.

/folyt. köv./

- 26 -

13.50 bh

To 14.00

bb 33. /sajtótájékoztató... folyt./ bh

az 1974-75-ös oktatási évre a régi feladatok magasabb-színvonalu elvégzése mellett, az illetékes párt- és állami szervek megbízásából az intézet megszervezte a felsőszintű gazdasági vezetők politikai továbbképzését. a 9000 felsőszintű vezető oktatása a központban folyik majd, míg a 90 000 középszintű gazdasági vezető - elsősorban a művezetők - politikai továbbképzése a szakági minisztériumok és országos főhatóságok vezetőképző intézményeiben zajlik. az okv feladata, hogy a különböző intézmények munkáját összehangolja, egységes tematikáját kialakítsa és beillesse az országos továbbképzési rendszerbe.

1975-ben elkezdik a felsőszintű vezetők utánpótlásképzését is. a kialakított tematika szerint négy féléves, bentlakásos tanfolyamokon, napi nyolcórás képzési idővel folyik majd az oktatás. ennek az új oktatási formának alapjai az egyesült izzóban, a csepel vas- és fémművekben és a medicor művekben már elkezdett vezető-utánpótlásképző tanfolyamok, amelyekhez a központ sokoldalú segítséget nyújtott.

az új tanévben tizedik tanfolyam -tipusként megszervezi az intézet a vezetői döntések és a számítógép elnevezésű kurzusát. a gyakorlati oktatáshoz a már meglévő számítógép mellé vásárolnak egy r-20-as közép nagyságú komputert is.

új területe lesz a továbbképzésnek a felügyelőbizottságok tagjainak - egyharmad részük munkás - továbbképzése. az okv elkészítette a tematikát, az oktatás a minisztériumokban kezdődik. biztosítják mintegy 800-900 személyzeti vezető szakmai és politikai továbbképzését is.

az országos vezetőképző központ 1974-75-ben 13 szemináriumot és ankétot is szervez új témakörökben. ilyen program például a vállalati anyagi érdekeltség rendszerének kialakítási módszerei, vagy a számítógépes termelésirányítás- és programozás című kurzusok.

befejezésül a főigazgató elmondotta, hogy egyre sokoldalubb segítséget nyújt a vezetőképzés című szakfolyóirat, a szakemberek tájékoztatásában és összefogásában, a központ és a társintézmények koordinációs munkájában. hamarosan megjelenik az 5000 címszót tartalmazó vezetési és szervezési információs és számítástechnikai értelmező szótár, amely a vezetőknek minden szinten kézikönyvvéül szolgál./mti/

-. -

14.00 bh

- 27 -

To 14.00

abb 34. új szakmunkásképző intézetek épülnek bács-kiskun -
ban - szakoktatási kérdések a megyei tanács vb előtt

vid fm bh -cz

1974. július 10.

bács-kiskun megyében megtörtént annak a minisztertanácsi határozatnak a végrehajtása, amely szerint - a szakmunkásképző intézetek után - a szakközépiskolákat is át kell adni a tanácsoknak, - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. Ily módon összesen 30 intézménnyel - intézettel és diákotthonnal - gyarapodott a megyei fenntartású közoktatási intézmények hálózata. az iskolákat átadó főhatóságok egyidejűleg megfelelő költségvetési előirányzatot is biztosítottak az intézmények további működéséhez. ugyanakkor számos alapvető problémát kell majd megoldani. a megye szakiskolai hálózatában ugyanis vannak jó és rosszul felszerelt intézmények. például a nyolc ipari szakmunkásképző intézetnek csak a fele korszerű. a tárgyi feltételek azonban tovább javulnak. kecskeméten megkezdték a 623-as szakmunkásképző új husz-tantermes és tornateremmel ellátott épületének kivitelezését. kiskunfélegyházán 200 személyes tanulóotthont, tanműhelyt, s éttermet kapnak az iparitanulók, és kiskunhalason is tanteremmel és tornateremmel bővül az intézet. az átvett három mezőgazdasági szakmunkásképző intézet közül a fülöpszállási sürgős felújításra szorul. a megye négy városában működő kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképzőknek nincs saját épületük. kezdeti lépésnek számít, hogy kecskeméten már építik az új nyolctantermes kereskedelmi iskolát és a hozzátartozó százszemélyes diákotthont. az öt szakközépiskolában, a bajai kereskedelmi kivételével, megfelelő körülmények között kezdődhetik ősszel a tanítás. a végrehajtó bizottság elhatározta; lépéseket tesz az átvett oktatási intézmények egységes irányításának biztosítása érdekében. az irányítási és fenntartási munkát ugyanis bonyolulttá teszi az, hogy hét minisztériummal kell együttműködni. a megye ötödik ötéves tervének előkészítésénél figyelembe veszik a szakosítási intézmények bővítési, fejlesztési igényeit is. a végrehajtó bizottság a szakmunkásképzők és a mezőgazdasági jellegű szakközépiskolák működését évi másfél-kétfélmillió forinttal támogatja, amíg a körülmények ezt indokolják./mti/

--

- 28 -

14.20 bh

10/11/45

bb 35. ifju ornitológusok a hortobágyon

Vid fm bh -cz

1974. július 10.

a hortobágyi nemzeti park vezetőinek kezdeményezésére megszervezték a pusztán az ifju ornitológusok táborát. a hortobágy folyó melletti sátoztáborban ütöttek tanyát az ország különböző középiskoláiból érkezett fiatalok, akik egy hétig tanulmányozzák a pusztai madarak életét, mozgását, segítenek a gyűrűzésnél, és etetőket helyeznek el./mti/

--

bb 36. hétfőtől egyhónapos kedvezményes füzetvásár - piért-ápisz sajtótájékoztató az iskolaszervezésről

t kf pf ie bh -cz

1974. július 10.

a piért és az ápisz szerdán a fészek klubban közös sajtótájékoztatót tartottak, ahol számolt be az új iskolai év tanszer-ellátásáról és a csucsforgalom enyhítését szolgáló intézkedésekről.

a piért kereskedelmi vállalat vezérigazgatója, dr. gallai katalin egyebek között elmondotta, hogy a papir- és írószerek kereskedelmének gondosan felkészül a több mint másfélmillió diák és felnőtt tanuló ellátására. raktáraiból már kiszállították a tanév indulásához legszükségesebb tanszerek 80 százalékát, s ebben a hónapban a többit is megkapják az üzletek. mintegy 32 millió iskolai füzet áll a vásárlók rendelkezésére, teljes a választék. iskolatáskából 200 000, tolltartóból 350 000, diáktöltőtollakból 360 000, vonalzóból 2,1 millió kerül forgalomba, s jó ellátást biztosítanak minegy 885 tonna rajzlappal is. nem lesz hiány az idén a táblakréta sem.

a ,,papirforma,, szerint a szakma jól felkészült az iskolaév nyitányára és folyamatos ellátására, néhány cikk forgalmában azonban - a kereskedelmen kívül álló okok miatt - számítani kell némi hiányosságra. jöllehet 7 millió műanyagfüzetborító kerül forgalomba, - igaz, kissé késve, csak augusztusban érkeznek a szállítmányok - mégis kevés lesz, ezért pótlására 25 százalékkal több kék csomagolópapírt kapnak az üzletek. mintegy 20 százalékkal több rajztábla áll rendelkezésre, s ezzel az iskolások igényeit ki is tudnák elégíteni, de, mert nemcsak a diákok veszik, hanem a háziasszonyok és a barkácsolók is, így nem tudnak zavartalan ellátást igényelni. ugyancsak nem érkeztek meg még az import kézimunkapapírok, tasakok. a kiesést kényszerűen hazai gyártással pótolják, az áru azonban csak később kerül az üzletekbe. a tájékoztató szövegbe került, hogy a termelői árak változása ellenére nem módosították az alapvető iskolaszerek fogyasztói árát. ehhez az állam is támogatást nyújt azzal, hogy mintegy 16 millió forintos dotációval - magára vállalja a kék csomagolópapírt és a famentes iskolai füzetek árkülönbségét. /folyt. köv./

- 29 -

14.30 bh

M 1500

vbb 36. /hétfőtől... folyt./ bh

a vezérigazgató bejelentette, hogy az iskolaév nyitása előtti csúcsgazdálkodás enyhítésére elővásárlási akciót szerveztek. a piért - az állami és a szövetkezeti kereskedelemmel egyetértésben - július 15 - augusztus 15 között 20 százalékkal olcsóbban hozza forgalomba az oktatási minisztérium jegyzékében szereplő általános- és középiskolai füzeteket.

dr. miklós lászló, az ápisz igazgatója közölte; a fővárosi papírkereskedelem is csatlakozott az országos akcióhoz, amit „megtoldott”, azzal, hogy nemcsak a füzetcsomagokat, hanem a 90-290 forintos iskolatáskákat és az írószercsomagokat is 20 százalékos kedvezménnyel árusítják az ápisz boltok./mti/

bb 37. a heves megyei dolgozók tízezreinek tiltakozása a chilei terror ellen

vid fm bh -cz

1974. július 10.

a chilei nép iránti szolidaritás hetének esemény-sorozata szerdán röpgyűlésekkel, ifjúsági gyűlésekkel és egyéb rendezvényekkel folytatódott heves megyében. üzemek, termelőszövetkezetek, intézmények dolgozóinak tízezrei emelték fel szavukat a chileiben dúló terror ellen. a cement- és mészművek béalapítfalvai gyárában a délelőtti műszak befejeztével röpgyűléseket tartottak: a cementipari dolgozók mélységesen elítélték a chilei junta terrorcselekményeit és szolidaritásukról biztosították a chilei haladó erőket. a heves megyei állami építőipari vállalat dolgozói az országos béketanács-hoz küldött táviratban követelték a letartóztatások éskinzások megszüntetését, továbbá a népi egység kormánya vezetőinek szabadonbocsátását, ugyanakkor támogatásukról biztosították a függetlenségéért küzdő chilei népet.

az egri dohánygyár szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán felháborodással ítélték el a chilei ellenforradalmi terror rémtetteit. elhatározták, hogy július 20-án szolidaritási műszakot szerveznek és a társadalmi különmunka értékének felét, a mintegy százezer forintot a chilei szolidaritási alap javára fizetik be.

_a heves megyei kisz-táborokban is megemlékeztek szerdán a chilei nép drámai helyzetéről./mti/

..-

- 30 -

14.43 bh

NA 1500

bb 38. nyolcvanhét érmes bor a komárom megyei borversenyen

vid kz bh -cz

1974. július 10.

a szerdán tatán megtartott szőlészeti és borászati ankéton hirdették ki az idei komárom megyei borverseny eredményét. a nagyüzemek és az egyéni termelők 127 bormintáját értékelték. mint elmondták, ez volt a 18. megyei verseny minden eddiginél több nevezés történt s ugyanakkor a minőség is minden eddiginél jobb volt. a fejlődés annak köszönhető, hogy a megye kétezereves hagyományokkal rendelkező borvidékei - a neszmélyi és császári szőlők - hosszú válságos időszak után ismét felzárkóznak az ország elismert bortermő tájai közé. már termőre fordulnak az új nagyüzemi telepek, és a fajtaváltással a jó minőségű borok jutnak nagyobb szerephez. az idén már az ezerjő helyét egyre inkább a zamatosabb, rangosabb olaszrizling, rizlingszilváni, tramini és más fajták foglalták el.

a borok csaknem 70 százalékat - 87 bormintát - díjazták arany, ezüst, illetve bronz éremmel. a legkiválóbbnak a ászári aranykalász tsz rizlingszilváját és a komáromi állami gazdaság rajnai rizlingjét minősítették./mti/

..-

bb 39. új típusu minivizor

vid kz bh -cz

1974. július 10.

elkészült a „tünde”, elnevezésű új típusu minivizor null-szériája a székesfehérvári videotonban. a szép vonalvezetésű, tizenkét collos képátmérőjű, hat kilogramm súlyú készülék hálózatról és tizenkét voltos akkumulátorról egyaránt üzemeltethető. színes műanyagkávéval készül, piros, fehér és sárga színekben kerül majd az üzletbe. végleges árát még nem állapították meg. az új készülékből előreláthatóan ötezer darabot kap az idén a kereskedelem, nyolcezeret pedig az nszk-ba szállítanak./mti/

..-

b 40. a vi. gyógyszeranalitikai kollokvium nyiregyházán

vid fm bh -cz

1974. július 10.

a magyar gyógyszerészeti társaság gyógyszeranalitikai szakosztálya és szabolics-szatmár megyei szervezete július 10-12. között a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán tartja a vi. gyógyszeranalitikai kollokviumot. a tanácskozáson mintegy 120 gyógyszeranalitikával foglalkozó gyógyszerész és vegyész vesz részt.

/folyt. köv./

- 31 -

14.50 bh

NA 1500

bb 40. / a vi. gyógyszeranalitikai ... folyt./ bh

a háromnapos kollokviumot szerdán dr. clauder ottó, a semmelweis orvostudományi egyetem tanára, a magyar gyógyszerészeti társaság elnöke nyitotta meg.

a tanácskozáson a gy-gyszerellenőrzés újabb módszereit ismertetik, különös tekintettel az összetett gyógyszerkészítményekre.

ez alkalommal adták át a jutalmakat a nagy magyar gyógyszeranalitikus, schulek elemér professzor emlékére kiírt pályázat nyerteseinek./mti/

--

bb. 41. megszűnt az árvízvédelmi készülség a bodrogon

vid kz/il cz

1974. július 10.

a meg megújuló esőzésekben kereken harminc napig küzdöttek az árral a bodrog partjainál az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság védőosztagai. az eredményes küzdelem után szerdán a folyó egész szakaszán megszüntették a készülséget s hozzáfogtak a hatalmas víztömegetől megrongált gátak javításához.

megszűnt a védelmi készülség a tisza felső-borsodi száznegyven kilométeres szakaszán is. a lassu apadás miatt a délborsodi részeken azonban még elsőfoku készülséget tartanak fenn./mti/

--

bb. 42. eredményes a mém és az édosz együttműködése

t jf/tr/ie/il cz

1974. július 10.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, valamint az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének vezetői dr. dimény imre miniszter és dr. tamás lászló főtitkár vezetésével szerdán a minisztérium és a szakszervezet együttműködéséről tárgyaltak. megállapították: az évről-évre kidolgozott közös program 1973-ban és 1974- eddig eltelt időszakában elősegítette az élelmiszeripar fejlődését. részben ennek köszönhető, hogy összességében a belföldi élelmiszerellátás kiegyensúlyozott és az élelmiszer-gazdaság exportelőirányzatait is túlteljesíti.

az ágazatban elért eredmények hozzájárultak ahhoz, hogy megnövekedett az élelmiszeripari dolgozók jövedelme: a munkások átlagbére 11.5 százalékkal, az alkalmazottaké 6.4 százalékkal az összes foglalkoztatottak pedig 9.5 százalékkal nőtt egy év alatt. eredményeket értek el az élelmiszeripari dolgozók képzésében és továbbképzésében. a felnőtt szakmunkásképzés fokozására tett intézkedések eredményeként 1973-ban 661-en tettek szakmunkásvizsgát, közöttük 417 nődolgozó. különösen a konzerv,- a tej-, a dohány,- az édes,- a baromfi- és a sütőiparban fokozódott az érdeklődés a továbbtanulás iránt.

az élelmiszeriparban széles körben bontakozott ki a munkaverseny, amelyhez a szakszervezet és a minisztérium vezetői minden segítséget megadtak.
/folyt.köv./

70

bb. 42./ eredményes folyt./ il

arra van szükség, hogy a versenyvállalásokat továbbra is folyamatosan értékeljék az üzemekben, és az elért eredményekről rövid időközönként tájékoztassák az üzemi kollektívát. a minisztérium és a szakszervezet együttműködése terve továbbra is nagy súlyt helyez az élelmiszeripari munkások helyzetének, élet- és munkakörülményeinek javítására. arról is határoztak, hogy a munkások rendszeres és szervezett továbbképzésére jobban kihasználják a tanulás iparági, vállalati és üzemi formáit. kiemelkedő feladat a nődolgozók munkakörülményeinek javítása a lányok, asszonyok szakmai képzésének felkarolása.

nagy figyelmet fordítanak az üzemi és munkahelyi demokrácia továbbfejlesztésére, valamint a munkafegyelem és a munkamorál további javítására. a feladatok megvalósítására a minisztérium és a szakszervezet közös munkaprogramot alakított ki./mti/

--

bb. 44. hangversenyek a vácrátóti botanikus kertben

gg fm/il cz

1974. július 10.

a vácrátóti botanikus kertben nyaranta kétszer rendez hangversenyt az országos filharmónia. az idei első hangversenyen július 13-án, szombaton este 7 órai kezdettel a győri filharmónikus zenekar és a kisz központi művészegyüttesének egyetemi énekkara - andor éva, simándy józsef és antalfy albert közreműködésével - erkel ünnepi nyitány-át, liszt les preludes-jét és schubert g-dur miséjét adja elő.

augusztus 3-án a magyar állami hangversenyzenekart koródy andrás vezényli. mozart requiem-jének és g-moll szimfóniájának előadásán közreműködik barlay zsuzsa, korondy györgy, kovács kolos, lászló margit és a debreceni kodály-kórus - gulyás györgy vezényletével./mti/

--

- 33 -

15.25/il

NA 1500

bb. 46. növeli teljesítményét a budapesti husipar - rendelet a fák védelmében - a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t pr/pf/zs/il cz

1974. július 10.

a budapesti husipari vállalat jól szolgálja a főváros élelmiszer ellátását - állapította meg szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, amely a husipar munkájáról, a budapestiek husellátásának helyzetéről tárgyalt.

a vállalat - a sertésvágóhid, a marhavágóhíd, illetve a szalámigyár - elsősorban a fővárosnak termel, készítményeinek mindössze 15 százalékát exportálja. Budapesti tökehus ellátásából az elmúlt esztendőben például 90, 1 százalékkal, több mint félmillió mázsával részesedett. 1973-ban levágtak 1,4 millió sertést, és 109,000 szarvasmarhát, 2227 vagon zsírt olvasztottak ki, s 421 vagon szalámit, valamint 150 vagon száraz árut /gyulai módra készült sertéskolbászt, stb./ küldtek az üzletekbe, ami a választékokot illeti: 1973-ban százféle terméket gyártottak. eredményesen törekszenek arra, hogy növekedjen az olcsó kilogrammonként 40 forint alatti termékek aránya: 1972-ben 2009 vagon, 1973-ban már 2088 vagon ilyen árut értékesítettek. az olcsó termékek egyébként tavaly már összes huskészítményeik 64,6 százalékát tették ki.

a végrehajtó bizottság ülésén szóba került: a bolti forgalom dolgozó eladók jutalék-rendszere nem ösztönöz arra, hogy az olcsó áruk teljes választékban, mennyiségben kaphatók legyenek, hogy ezekhez az árukhoz naponta hozzájussanak a vásárlók, ahhoz szaporítani kell az üzletekben a hűtőpultokat, hűtőszekrényeket is. a vállalatnál szigorú a belső minőségi ellenőrzés, ezt jól egészítik ki a fogyasztók érdekeit védő más hatóságok vizsgálatai. tavaly például termékeikből 7371 mintát vettek, s mindössze 364 esetben emeltek minőségi kifogást. a vállalat telephelyein ugyanevezett gyártásközi vizsgáló laboratóriumok működnek, a naponta készülő husárukat bizottság minősíti.

a fővárosi tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi főosztálya kiegészítő jelentést készített a vállalat tevékenységéről, ebben a minőségről szólva leszögezik: a félsertések szabvány szerinti megmunkálását, a zsiradék eltávolításának szakszerűtlenségét évek óta kifogásolja a kereskedelem. kedvezően ítélt meg viszont huskészítményeik minősége, különösen jó munkát végez a szalámigyár.

/folyt.köv./

15.40/il

NA 1570

- 34 -

bb. 46./növeli folyt./ il

az országos husiprogram végrehajtása során a budapesti husipari vállalatra is jelentős feladatok várnak. 1980-ig - az idei teljesítményeket véve alapul - hat százalékkal növelik a levágott sertések számát, 25 százalékkal több szalámit gyártanak, 86 százalékkal több huskészítményt, 50 százalékkal több csomagolt zsírt és kereken 300 százalékkal több csomagolt huskészítményt juttatnak az üzletekbe. a jelentős feladatok számottevő fejlesztést is feltételeznek; korszerűsítik a sertésvágást, felújítják a hűtőházat, elkülönített béliüzemet építenek, megfelelő készáruraktárt hoznak tető alá, gépesítenek.

a végrehajtó bizottság felkérte a gyár vezetőit, hogy az olcsóbb áru élelmiszerek további gyártása mellett - a lakosság jobb ellátása érdekében - növeljék a minőségi huskészítmények termelését is.

az ülésen határozott a végrehajtó bizottság a főváros területén lévő fák kivágásának megszigorításáról is. egy statisztika szerint 1973-ban a főváros zöld területein 82, 174 parkfa, illetve 48 6710 sorfa volt. a faállomány az elmúlt öt esztendőben több mint 68 000-rel gyarapodott, s ugyanezen idő alatt csaknem 12 000 park és sorfát vágtak ki. sajnos, a fák védelmére hozott tanácsi intézkedések nem bizonyultak elég hatásosnak: miután atöbbszörözödes fák helyett 2-3 esztendő csemetéket ültettek, a tényleges faállomány értéke az elmúlt években jelentősen csökkent. a fák kivágásának oka nagyrészt a természetes biológiai elöregedés, sok esetben indokolatlanul áldozatul az építkezéseknek, az utkorrekcióknak, a közműhálózat bővítésének. a végrehajtó bizottság intézkedési tervet fogadott el, amely egyebek között előírja, hogy a közcélú zöldterületeket érintő minden munkánál az engedélyezési tervek benyújtásával egyidejűleg - mellékletként - a növényfelmérésről készült jegyzőkönyvet is be kell adni, felsorolva a területen lévő fafajtákat, a kivágandó, s az újonnan telepítendő fák heylét. közterületen fa kivágására engedélyt csak abban az esetben lehet adni, ha az átültetés a fa kora miatt nem lehetséges. ha a föld felszínétől 1 méter magasban mérve a fa törzsmérője 20 centimternél nem vastagabb, a kivágást meg kell tiltani, s el kell rendelni szakszerű átültetését. ha az ennél a törzsmérőnél vastagabb fa kivágása elkerülhetetlen, az építésügyi hatóság által megjelölt helyen annyi előnevelt fát kell elültetni, amennyi a kivágott fa törzsmérőjének összegét 20 százalékkal meghaladja./mti/

- 35 -

15.50/il

NA 1600

bb. 45. büfé-hajó a duna kanyarban

gg fm/il cz

1974. július 10.

a tavalyi „premier”, sikere után az idén ismét vízre szállt a tahitótfalui kék duna szakszövetkezet margit nevű büfé-hajója. felsőgödi bázisáról kiindulva alsógöd-surány és a szentendrei sziget sziget mindkét oldalának üdülőit látja el frissensültekkel, üdítőitalokkal és a szakszövetkezet saját termésű boraival./mti/

-. -

bbm 43. együttműködési szerződést kötött a péti nitrogénművek és a keszthelyi agrártudományi egyetem

vid kz/il cz

1974. július 10.

keszthelyen szerdán aláírták a keszthelyi agrártudományi egyetem és a péti nitrogénművek együttműködési szerződését. a hivatalos megállapodást - amely már több mint egy évtizedes együttműködésre épül - körvonalazza a közeljövő közös kutatási és termelési feladatait. a péti nitrogénművek új termékeit, a különböző összetételű műtrágyákat, nyomelemekkel dúsított talajerő utánpótló anyagokat, a keszthelyi egyetem kutatói próbálják ki és tapasztalataik szerint javaslatokat tesznek a termék esetleges módosítására.

a megállapodás értelmében a szerződő felek együtt kívánják megoldani a péti gyártól kikerülő magas tápanyag tartalmú szennyvíz hasznosításának gondjait.

a szerződés ünnepélyes aláírásán részt vett pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára is. a szerződést dr. belák sándor, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora és kisgergely lajos a péti nitrogénművek vezérigazgatója írták alá./mti/

-. -

15.30/

NA-1570

m

bb. 47. japán szövetkezeti küldöttség hazánkban

i kf/s/ie/il cz

1974. július 10.

fukuda shigerunak, a japán fogyasztási szövetkezetek szövetsége elnökhelyettesének vezetésével négytagú szövetkezeti küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció - amely egy hétig tanulmányozza a szövetkezeti mozgalmat - szerdán a szövetségben megbeszélést folytatott bartolák mihály elnökhelyettesével.

a japán szövetkezeti szakemberek magyarországi látogatásuk során egyebek között megismerkednek a fogyasztási a takarékszövetkezetekkel, a lakás és a mezőgazdasági szövetkezetekkel, valamint az állami gazdaságok munkájával./mti/

-. -

bbm 48. magyar-ndk gazdaságtörténeti kollokvium kezdődik

il cz

1974. július 10.

csütörtökön és pénteken kerül sorra a iii. ndk-magyar gazdaságtörténeti kollokvium, a mta történettudományi intézetében. az ndk-ból hét tagú küldöttség vesz részt a kollokviumon, prof. dr. j.kuczynski és prof. dr. w. jonas vezetésével./mti/

-. -

49. metánlobbanás pécs bányüzemben - kilenc dolgozó megsérült

vid kz/il la

1974. július 10.

a mecseki szénbányák pécs-bányüzeméhez tartozó istván ii. aknán szerdán délelőtti balesetet okozott a belobbant metán.

az üzem v. szintjén, az aknarakodón, új berendezéseket szereltek és közben hegesztési munkák folytak. a feltételezés szerint atérségben kisebb mennyiségű metángáz szaporodott fel, ami a levegőbe került szikrától begyulladt. a baleset következtében a helyszínen tartzkodók közül kilenc dolgozót szálítottak a mentők különböző pécsi gyógyintézetekbe. a pécsi honvédkórházban öt dolgozót ápolnak égési sérüléssel. a délutáni orvosi tájékoztatás szerint szerencsére életveszélyben egy beteg sincs, égési sérülésük közepesen súlyos. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. az üzem munkájában fennakadás nincs./mti/

-. -

- 37 -

16.10/il

NA-1675

bb. 50. békét, szabadságot, igazságot a chilei népnek - röpgyülés esztergomban

vid kz/il la

1974. július 10.

a szim esztergomi marógépgyárának dolgozói szerdán röpgyűléseken tiltakoztak a chilei fasiszta katonai junta emberi jogokat sárbatipró tevékenysége ellen. egyöntetűen elítélték a junta fasiszta gaztetteit. követelték a chilei hazafiak szabadonbocsátását, az internálótáborok, börtönszigetek felszámolását, a külföldi nagykövetségeken lévő menekültek szabad elvonulási jogának biztosítását, a demokratikus állampolgári és szakszervezeti jogok tiszteletben tartását./mti/

--

:abb. 51. együttműködési megállapodás a magyar és a mongol újságírószövetség között

gk/zs/il la

1974. július 10.

komját irén, a magyar újságíró szövetség alelnöke és d. urjinbadam, a mongol újságíró szövetség főtitkára szerdán a magyar sajtó házában aláírta a két szövetség 1974.-75 évre szóló együttműködési megállapodását. az eseményen jelen volt a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője is./mti/

--

bb. 52. cserbenhagyta áldozatát - őrizetbe vették

tr/zs/il la

1974. július 10.

baracska belterületén, a 70-es utvonalon mayer györgy miklós 36 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival elüötötte egy kerékpárost: molnár sándor 53 éves tsz-tag, baracsikai lakost. mayer segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. molnár sándort a rendőrség holtan találta a helyszínen. az áldozatát cserbenhagyó gázolóta rendőrség elfogta és őrizetbe vette./mti/

--

M-17^{oo}

- 38 -

bb 53. kgst jubileumemlékérem

ie illa

1974. július 10.

keserü jánosné miniszter szerdán a könnyüipari minisztériumban a könnyüipar 20 olyan szakemberének nyújtotta át a kgst megalakulásának 25. évfordulója alkalmából alapított emlékérmet, akik a legeredményesebben tevékenyedtek az ágazat nemzetközi kapcsolatainak kiépítésén és hozzájárultak hazánk és a többi kgst tagországok könnyüiparának hatékony együttműködéséhez./mti/

--

bb. 54. magyar művészek sikere külföldön

gg/zs/il la

1974. július 10m

magyar képzőművészek, iparművészek több jelentős díjat nyertek a közelmúltban nemzetközi művészeti seregszemléken. az idén erfurtban első alkalommal rendezték meg a szocialista országok iparművészet i w qaudriennáléját. a magyar résztvevő közül két ötvösművészi kiss éva és stefániai edit együttes alkotásával első díjat nyert, geszler mária keramikusművészt második díjjal, muharos lajos fémplasztikáit harmadik díjjal jutalmazta a zsüri.

a franciaországi iv. vallauris-i nemzetközi kerámia biennálén janáky viktor a biennálé nagydíját kapta, csekovszky árpádot oklevéllel tüntették ki. olaszországban a iv. nemzetközi firenzei grafikai biennálén molnár gabriella grafikusművész linometszetei elnyerték a biennálé e egyik jelentős díját, amelyt bari városa adományozott. firenzében giorgio vasari halálának 400. évfordulója alkalmából nemzetközi pályázatot hirdettek amelyen kutas lászló érmeivel első díjat, tóth sándor harmadik díjat kapott.

„párizs művészete a jelenben és a múltban,, címmel a párizsi salon-ban a közelmúltban nagyszabású nemzetközi képzőművészeti kiállítást rendeztek, amelyen szentesy-hiesz géza érmeit többek között bartók, rippl-rónai, esze tamás, móríc zsigmond plakettjeit állította ki a művész - a salon aranyérmével jutalmazták. solymári-walko lászló szobrászművész alkotásait mannheimben arany ecset díjjal tüntették ki./mti/

--

- 39 -

17.23/il

M-17^{oo}

bb. 55. megnyilt a hajdusági nemzetközi művésztelep

Vid kz/il la

1974. július 10.

szerdán megnyilt hajduböszörményben a nyári nemzetközi művésztelep. ebben az esztendőben 30 alkotását - festőt grafikus, szobrászt és fotókat - lát vendégül többek között a szovjetunióból, csehszlovákiából, lengyelországból és jugoszláviából. a telep lakói megismerkednek a hajduvárossal, lakóinak életével, felkeresik a jelegzetes tiszántuli tájakat, ellátogatnak a hortobágyra, tokajba. a művésztelep a résztvevők alkottaiból rendezett kiállítással zárul./mti/

--

e m b a r g ó : 19.00 óráig

bb. 56. magyar államférfiak üdvözlő távirata mongólia nemzeti ünnepe alkalmából

pf/zs/il la

1974. július 10.

jumzsagijn cedenbal elvtársnak,

a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága első titkárának, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége elnökének

zsambin batmönh elvtársnak,

a mongol népköztársaság minisztertanácsa elnökének

u l a n b á t o r

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és az egész magyar nép nevében forró, elvtársi üdvözetünket és legjobb kívánságainkat küldjük önöknek és önökön keresztül a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének minisztertanácsának és a szocializmust építő testvéri mongol népnek, nemzeti ünnepük, a mongol népi forradalom 53. évfordulója alkalmából.
/folyt.köv./

- 40 -

17.30/il

NA 1725

bb. 56./magyar folyt./ il

Őszinte örömmel tölt el bennünket, hogy a testvéri mongol népköztársaság dolgozó népe sikeresen valósítja meg a mongol népi forradalmi párt 16. kongresszusának az ország politikai, gazdasági és kulturális fejlesztésére vonatkozó határozatait. a mongol népköztársaság állandóan fejlődő külkapcsolatai eredményesen szolgálják a szovjetunió és az egész szocialista közösség következetes békepolitikájának nemes célkitűzéseit.

a magyar és a mongol nép testvéri barátsága, széleskörű együttműködése új lendületet nyert és tovább mélyült párt- és kormányküldöttségük magyarországi látogatása alkalmával.

a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei alapján mind bensőségesebb és szorosabb kapcsolataink egyaránt szolgálják a két nép, a szocializmus és az egész haladó emberiség javát.

nemzeti ünnepük alkalmából szívből kívánunk önöknek és a mongol népköztársaság dolgozóinak további sikereket és jó egészséget a mongol népi forradalmi párt 16. kongresszusa határozatainak teljesítésében, a szocializmusért, a haladásért és a világ békéjéért vívott közös harcban.

budapest, 1974. július 10.

elvtársi üdvözetlettel
kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

losonczi pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

fock jenő,
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

x x x

/folyt.köv./
17.35/il

- 41 -

NA 1725

bb. 56./ magyar2. folyt./ il

puja frigyes külügyminiszter lodongijn rincsin külügyminiszterhez, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter batin dorzs hadsereg tábornok, honvédelmi miniszterhez intézett üdvözlő táviratot.

a szot, a kisz, a hazafias népfrent, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban üköszöntötte mongol testévérszervezetét./mti/

--

bb. 57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

il la

25. csehszlovák repülőgépet vett a nikex
 26. tapasztalatcsere az r-20-as számítógép alkalmazásáról
 27. hungarotex x hódiköt
 28. jav. a bb. 18. /közlekedési balesetek/
 29. megalakult az országos közművelődési tanács
 30. vízkárok felmérése csongrádban
 31. öntözik a nagykunságban és a jászságban
 32. közuti forgalom a balaton üdülőközpontjaiban
 33. sajtótájékoztató az ovk-ban
 34. bács-kiskun megyei tanács vb ülése
 35. ifju ornitológusok a hortobágyonn
 36. piért-ápisz sajtótájékoztató
 37. heves megyei dolgozók tiltakozása
 38. borverseny
 39. ujtipusu minivizor
 40. gyógyszer analitikai kollokviuma
 41. megszűnt az árvízvédelmi készültség a bodkogon
 42. mém-édosz együttműködés
 43. együttműködési szerződés
 44. hangversenyek vácrátótón
 45. büféhajó a dunakanyarban
 46. a fővárosi tanács vb ülése
 47. japán szövetkezeti küldöttség
- /folyt.köv./

- 42 -

M 18^o

bb. 57./belföldi folyt./ il

48. magyar-ndk gazdaságtörtneti kollokvium
 49. metánlobbanás
 50. röpgyülés esztergomban
 51. amagyar és a mongol ujságíró szövetség megállapodása
 52. cerbenhagyta áldozatát
 53. kgst emlékérem
 54. magyar művészek sikere külföldön
 55. hajdusági nemzetközi művésztelep
 56. magyar államférfiak üdvözlő távirata a mongol nemzeti ünnep alkalmából
 57. hirjegyzék
- /mti/

--

bb. 58. ülést tartott a nácizmus üldözötteinek bizottsága

1974. julius 10.

vt il la

szerdán ülést tartott a nácizmus üldözötteinek bizottsága. a tanácskozáson - amelyen részt vett és felszólalt fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar partizán szövetség elnöke - megtárgyalták az első félévben végzett munkát, a nemzetközi kapcsolatok kérdését, az antifasiszta nevelőmunka feladatait, valamint a felszabadulás 30. évfordulójával összefüggő tennivalókat.

az ülésen határozatban ítélték el a chilei fasiszta katonai junta terroruralmát s a határozatban foglaltakat eljuttatják a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának./mti/

--

18.50/il

- 43 -

M 19^o

bb. 60 fock jenő látogatása csongrád megyében

vid fm/il la

1974. július 10.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán csongrád megyébe látogatott. a kormány elnökét szegeden, a megyei pártbizottság épületében dr. komócsin mihály, a megyei pártbizottság első titkára, majd a megyei tanács épületében dr. perjési lászló, a megyei tanács elnöke tájékoztatta a terület politikai és gazdasági helyzetéről. a megbeszéléseken - amelyekorészt vettek a megyei és a városi pártbizottság illetve a megyei és a városi tanács vezetői - fock jenő néhány időszerű politikai kérdéstről adott tájékoztatást.

a minisztertanács elnöke ezután az mta szegedi biológiai kutató központját kereste, ahol dr. straub f. brunó akadémikus főigazgató, s a kutatóintézetek vezetői muatták be az eredményt és ismertették a kutatómunka irányát, az elért első eredményeket. a tájékoztatón ott volt dr. láng istván, az mta főtitkárhelyettese is. fock jenő megtekintett néhány korszerűen felszerelt laboratóriumot.

délután a csongrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat szegedi központjában rakonczi arpadné szocialista brigádvezető köszöntötte a minisztertanács elnökét. az üzemben dr. piros lászló, a vállalat igazgatója tájékoztatta a vendégeket a vállalat újabb szegedi husipari üzemének építkezéséről. többek között elmondotta, hogy a csaknem egymilliárd forints beruházás eredményeként előreláthatóan néhány év múlva kétszeresére nő majd szegeden a szalámitermelés. néhány régebbi és újabb készült üzembrész megtekintése után fock jenő - hódi ilona ifjúsági szocialista brigádvezető kérésére - beírta nevét a brigádnaplóba.

a kormány elnöke ezután hódmezővásárhelyre utazott. a városi pártbizottságon török józsef, a városi pártbizottság első titkára fogadta. ezután felkereste a hódmezővásárhelyi állattenyésztési főiskola tangazdaságának központját, ahol csehó péter igazgató tájékoztatója után megtekintette a gazdaság több üzemét. látogatásának befejező programjaként felkereste a tangazdaságban lévő kisz-építőtábor, amelyet szögi béla, a kisz csongrád megyei bizottságának első titkára mutatott be. az ifjúsági vezető elmondotta, hogy az idei nyáron mintegy hatszáz csongrád megyei középiskolás segít a időszerű mezőgazdasági munkákban.

a kormány elnöke az esti órákban visszautazott a fővárosba.

/mti/

--

- 44 -

19.28/il

M'1970

t

bb. 59. időjárásjelentés

il la

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

változékony idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, elszórtan futó esővel, egy-két helyen zivatarral. az erős helyenként viharos északnyugati-északi szél csak lassan mérséklődik. változékony marad az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-27 fok./mti/

--

bbm . 61. aczél györgy látogatása győr-sopron megyében

vid fm/il cz

1974. július 10.

aczél györgy a mszmp politikai bizottságának tagja a minisztertanács elnökhelyettese kétnapos látogatást tett győr-sopron megyében.

a vendéget kedden a megyei pártbizottság székházában háry béla első titkár, horváth imre, port arpad és zambó józsef titkárok fogadták. ezt követően aczél györgy felkereste a petőfi sándor ifjúsági házat, majd megtekintette a színház és a műszaki főiskola építkezéseit. részletesen érdeklődött a munkák állásáról, a határidők betartásáról.

a keddi program befejezésekként aczél györgy nagyaktiva ülésen pártmunkásokkal, közéleti személyiségekkel találkozott, s az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót.

a látogatás második napján, szerdán aczél györgy részt vett és felszólalt a győr-sopron megyei pártbizottság ülésén. a megye közművelődési helyzetéről és feladatairól folytatott élénk vita háry béla első titkár záró beszédével ért véget.

az ülés után aczél györgy látogatást tett a győri richards finomposztógyárban, ahol szocialista brigádvezetőkkel találkozott és beszélgetett életükről, munkájukról./mti/

M'1970

--

- 45 -

bb. 62. Leonyid brezsnyev üdvözlő levele marton pálnénak

la/il la

1974. július 10.

a június 15-én felavatott versegi falumzeum megnyitásakor - amint arról már hírt adtunk - a szovjet nagykövetség képviselője tolmácsolta marton pálnénak, a muzeum létrehozását kezdeményező paraszti íróasszonynak leonyid brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának üdvözlését és jókívánságait.

Leonyid brezsnyev üdvözlését tartalmazó levelet szerdán délután szívélyes baráti találkozón adta át versegen b. d. sevikin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követtanácsosa marton pálnénak.

jelen volt cservenka ferencné, az mszmp központi bizottságának tagja, a pest megyei pártbizottság első titkára, dr. mondokpál, a pest megyei tanács elnöke és brenner péter az mszbt osztályvezetője./mti/

--

14 2/00

-46-

szerkesztőségek figyelmébe!

il la

a bb. 60. sz. hír /fock Jenő látogatása csongrád megyében/
4. bek. 4. sorában a név helyesen:

c s e h ó péter

ugyanezen a bekezdésben a 8. sortól a szöveg helyesen:

....mutatott be. többek között elmondotta, hogy az idei nyáron mintegy 600 csongrád megyei középiskolás nyujt majd itt segítséget az időszerű..../mti/

--

bb. 63. a belföldi szerkesztőség hreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

58. nüb ülés

59. időjárás

60. fock Jenő látogatása csongrád megyében

61. aczél György látogatása győr-soopron megyében

62. brezsnyev levele marton pálnéhoz

63. hírojegyzék./mti/

--

- v é g e -

- 47 -

20.5/il

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
őszerneszto : burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet